

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

Орган Дубенского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, МАССР.

№ 33 (867) 23 августа 1945 года.

ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАТЯЖКУ ХЛЕБОЗАГОТОВОК — НАВЕРСТАТЬ УПУЩЕННОЕ

Весь комплекс уборочных работ должен быть подчинен главной цели — досрочному выполнению плана хлебозаготовок. Этому не поняли многие руководители колхозов и секретари партийных организаций и встали на путь вредной очерочности в проведении работ: сначала свалить хлеб с корня, а уж потом вести молотью. Тем самым, борьбу за первоочередное дело — выполнение обязательств перед государством при правильном сочетании всех других работ — подменили такой организацией, при которой выполнение плана хлебозаготовок может быть поставлено под угрозу срыва.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) обязали местные партийные и советские организации развернуть сдачу хлеба государству с первых же дней уборки урожая и не прекращать ее до полного выполнения плана хлебозаготовок. Вопреки этому указанию многие колхозы нашего района до сих пор не развернули сдачу хлеба государству. Такие колхозы, как им. Фрунзе (пред. т. Воеводина), им. Ленина (пред. т. Бурнаев), им. Куйбышева (т. Чичайкин) и др. еще не приступили к сдаче хлеба государству, ссылаясь на сырость и на отсутствие намолоченного хлеба. Допустив затяжку хлебозаготовок в первый период уборки, председатели колхозов и секретари партийных организаций до сих пор не принимают действенных мер к тому, чтобы наверстать упущенное.

Об этом лучше всего свидетельствует факт отставания таких уборочных работ, как обмолот хлебов, со многим определяющий темпы хлебозаготовок.

В целях ликвидации разрыва между косовицей и обмолотом надо на деле организовать круглогодичную работу всех молотилок МТС, колхозов и проводить молотью вручную. Выделить в колхозах специальные молотильные бригады и обеспечить их необходимым количеством тягла. Однако до сих пор директора МТС гг. Четвергов и Рыжайкин не принимают необходимых мер к организации круглогодичной работы молотилок МТС. Боль-

шинство молотилок простаивают из-за неисправности или полома тракторов и отсутствия горючего.

В большинстве колхозов не используются на молотье конные молотилки. Не организована молотья вручную, не созданы постоянные молотильные бригады, не используются все имеющиеся возможности для быстрого завершения уборки и обмолота хлебов. В колхозах им. Димитрова (пред. т. Тимашев), „Большевик“ (т. Кузнецов) не выходят на работу 40—50% колхозников. Работа проходит скопом. Нормы выработки не выполняются, и должных мер к налаживанию организации и дисциплины труда со стороны этих руководителей колхозов не принимается.

Симе с собой разумеется, что самая решительная борьба должна вестись с такими фактами, когда намолоченный хлеб не вывозится государству, а остается жить на полях под открытым небом. Эти условия для расщепления зерна, что имело место в колхозах им. Калинина и им. Политодела.

Борьба за досрочное выполнение плана хлебозаготовок текущего года должна сочетаться с образцовым проведением озимого сева.

Нельзя мириться с таким положением, когда колхозы упускают лучшие сроки сева озимых, затягивают сев до глубокой осени и сеют по беспарью в плохо обработанную землю. Это влечет к тому, что значительная часть посева озимых культур уйдет под снег слабо развитой и некрепкой, плохо перезимовывает и снижает урожай. Сейчас задача местных партийных и советских организаций состоит в том, чтобы, не ослабляя темпов косовицы хлебов, обмолота и хлебозаготовки, решительно улучшить руководство озимым севом и добиться безусловного выполнения государственного плана озимого сева.

Разовьем Всесоюзное Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана хлебозаготовок, за своевременное и высококачественное проведение озимого сева!

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, труженики колхозных полей!

Своевременно и без потерь уберем урожай, досрочно выполним план хлебозаготовок!

Выше знамя социалистического соревнования колхозной деревни!



Колхоз имени Чкалова, Буденновского района, Ставропольского края, первым в крае начал поставку хлеба государству.

На снимке: красный обоз с зерном колхоза направляется на элеватор.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ

колхозников, колхозниц, работников МТС и совхоза, специалистов сельского хозяйства Дубенского района, Мордовской АССР о досрочном выполнении плана хлебозаготовок, своевременном и высококачественном проведении озимого сева и подъема зяби

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война против гитлеровской Германии оканчивается нашей полной победой, добытой славными ратными и трудовыми подвигами советского народа. Колхозный строй в годы Великой Отечественной войны не остался в долгу перед Родиной. В дни войны колхозное крестьянство не покладая рук трудилось на колхозных полях. С полным сознанием своего долга перед Родиной обеспечивало нашу доблестную Красную Армию продовольствием, а промышленность — сырьем. Теперь, когда война окончилась, наша дума о том, как бы дать стране еще больше хлеба и других продуктов сельского хозяйства, чтобы быстрее вылечить раны, нанесенные войной, еще выше поднять военную и хозяйственную мощь нашей Родины и улучшить материальное благосостояние Советского народа.

Мы колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза, специалисты сельского хозяйства Дубенского района, Мордовской АССР включаемся по призыву Коммунистической партии и работников МТС, колхозов и совхозов и МТС во Всесоюзное Социалистическое соревнование и берем на себя следующие обязательства:

1. В самые сжатые сроки и без потерь убрать урожай. Весь скошенный хлеб связать в снопы, не допускать разрыва между косовицей и скирдованием и

не позднее 5 дней после начала уборки приступить к обмолоту, используя в работе молотилки не менее 20 часов в сутки.

2. С начала молотьи приступить к сдаче хлеба государству и полностью выполнить план хлебозаготовок 1945 года к 28-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

3. Полностью и в лучшие агротехнические сроки, не позднее 10 сентября, выполнить план сева озимых, провести его на высоком агротехническом уровне по чистым парам и лучшим сорговыми семенами.

4. Обеспечить выполнение государственного плана влашки зяби до 1 ноября при высоком качестве работ.

Чтобы выполнить эти обязательства мы будем в этом году, как никогда, организовано и дисциплинированно работать на колхозных и совхозных полях от зари до зари и заверяем партию, правительство и лично тов. Сталина, что мы славим свое сдержки.

Да здравствует наша могучая Родина! Да здравствует наша Победа!

Увеличим мощь и прославим Родину новыми трудовыми победами!

Да здравствует гениальный полководец, Великий вождь Советского народа, Генералиссимус Советского Союза родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

Обсуждено и принято во всех колхозах, МТС и совхозах района.



ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

Колхоз им. Боршилова, Краснинского сельсовета полностью рассчитался по хлебозаготовкам за 1945 г. Желая усилить мощь нашего Социалистического государства, колхоз сдает хлеб авансом за 1946 год. Колхозники взяли обязательство к 26 августа закончить сев озимых культур.

Н. Масягин.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ОЗИМЫХ

В колхозе им. Ленина (председатель тов. Бурнаев) полностью закончено жнитво ржи и озимой пшеницы. Колхозники приступили к уборке яровых культур. Сжато 15 гектаров ячменя, 20 гектаров овса.

Колхоз первым в районе начал сев озимых. Посеяно 114 гектаров ржи.

А. Михайлов.

СЕЮТ ОЗИМЫЕ

В Дубенском свиновозово-вом (директор тов. Алакин) полностью закончена уборка ржи. Приступили к косовке яровых культур.

На полях совхоза работают три комбайна. Впереди идет комбайновый агрегат тов. Леонидова. На своем комбайне он убрал 101 гектар хлебов.

В свиновозово-вом посеяно более 100 га озимых культур. Посев производится хорошими, отборными семенами.

А. Батраков.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЯЕТСЯ С ЧЕСТЬЮ

Комбайнер Дубенской МТС Гурьянов И. Ф., включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, дал слово — на своем комбайне „Коммунар“ убрать 600 гектаров хлебов. Свое обязательство он выполняет с честью.

За четыре дня тов. Гурьянов убрал 65 гектаров хлебов, доводя ежедневную выработку до 15 гектаров при норме 8 га.

А. Кузнецова.

СВОДКА

О ходе уборки хлебов, посева озимых и взмеса паров по колхозам Дубенского района Мордовской АССР на 10 августа 1945 г. (в процентах).

Наименование колхозов	Убрано зерно-бобов.	Обмолочено	Посеяно озимых	Поднято пара
Большевик	20	10	26	115
им. Димитрова	20	3,5	0,5	96
им. Ленина	37	—	23	97
им. Куйбышева	36	3,8	22	101
им. Молотова	29	4	10	106
им. 22год. Октября	15	13	0,8	75
„Юпитер“	26	2	—	90
им. 1 Мая	30	—	0,6	60
им. Кагановича	16	4	—	78
„Валскень Зоря“	23	9	0,6	70
„Кр. Пахарь“	27	1	0,4	94
им. Калинина	21	13	10	85
им. Чапаева	22	3,8	0,3	70
им. Чкалова	40	—	—	76
им. Фрунзе	34	23,5	27	100
им. Ворошилова	50	18	47	119
им. Политотдела	20	10	0,7	58
им. РККА	30	7	—	90
„Красная Заря“	26	—	0,5	43
„Кр. Восток“	28	4	—	56
„Якстере пиче“	35	4	0,4	67
„Коммунар“	28	15,5	12	85
„Кр. Звезда“	16	1	0,9	49
„Кр. Заречье“	32	—	0,7	93
им. Пушкина	24	1	0,6	65
„М. Революции“	30	20	—	46
„Красный бор“	20	5	—	49
„Крас. пятилетка“	20	2	—	48
„Красная Лаща“	24	7	0,6	67
„Кр. Путиловец“	10	2,5	0,6	74
„Путь к победе“	12	5	10	69
им. Кирова	27	22	—	42
„Кзыл-Юл“	22	22	0,6	44
им. 18 партсъезда	31	29	—	51
„Кзыл Бригада“	10	—	10	80
„Марс“	28	6,5	0,6	66
„Шлавка“	30	4,5	—	63
„Пролетарий“	25	2,6	11	72
им. Буденного	30	1,5	—	100
им. Сталина	30	3,4	20	102
„Красное Пальце“	30	—	—	90
„Красные Луга“	30	5	30	120
им. 8 Марта	11	—	—	110
„Кр. Октябрь“	30	15	100	140
„Излань“	27	27	30	115

Колхоз им. Димитрова отстаёт с уборкой

Время к 10 часам утра, но в поле ни души... Так бывает ежедневно в колхозе им. Димитрова, Дубенского сельсовета (пред. тов. Тимашев). Здесь еще до этого времени не чувствуется настоящей борьбы за быстрейшую уборку урожая и досрочное выполнение плана хлебопоставок.

В колхозе расшатана трудовая дисциплина. Много колхозников не выходят на работу, а заняты на своих огородах или отсиживаются дома. Так, например, колхозницы Пелагия Деисова с начала года выработала всего лишь 2 трудодня, Евдокия Чаткина — 16 трудодней и таких колхозников не единицы. Руководители колхоза, видимо, свыклись с лодырями и продолжают примиренчески к ним относиться.

Колхоз им. Димитрова плохо подготовился к уборочной. Жатки как следуют не были отремонтированы и сейчас они часто простаивают. В результате выработка на жнейку не

превышает трех гектаров в день.

Это не значит, что в колхозе нет честных людей, стремящихся все силы положить на скорейшее проведение уборочной. Колхозницы Куприянова М. А., Чаткина А. С., Инкина М. П. ежедневно вручную сжинают по 0,30 га, но опыт их работы не передается другим.

В колхозе слабо внедряется индивидуальная сдельщина на уборке урожая. Выделение загонок, дача сезонных заданий отсутствует. И особенно плохо то, что председатель колхоза тов. Тимашев большевистски не организовал борьбы за сжатые сроки уборки, ничего не сделал по привлечению всех трудоспособных. На 20 августа колхоз убрал хлебов всего лишь 104 гектара из плана 572. Уборка проходит с большими потерями. Зерно начинает осыпаться.

Требуется немедленно ликвидировать отставание

К. Корн.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ

Введением индивидуальной сдельщины мы добились хороших показателей. У нас почти все колхозники выполняют и перевыполняют нормы выработки. Колхозницы бригады №5 Касимкина Д. А., Суродеева Е. М., Рябова М. А. на жнитве вручную дают до двух норм каждая, т. е. при норме 0,13 га выжинают каждая по 0,26 га. Жнейщики на лобогрейке Борчина В. Ф. и Юткин А. А. выполняют ежедневно до 7 гектаров при норме 4,5 га.

Все колхозники включились во Всесоюзное социалистическое соревнование, это позволило еще лучше укрепить трудовую дисциплину в артели. Колхозники выходят на работу рано утром и уходят с работы поздно вечером. Ни один колхозник не уйдет с работы до тех пор, пока он не выполнит нормы.

Наш колхоз уже полностью закончил косовицу озимых культур и приступил к уборке яровых. На сегодня сжато ячменя 15 гектаров, овса 20 гектаров. Колхозники дали слово на этой неделе закончить косовицу зерно-бобовых культур.

Н. Вантыкшев, пом. счетовода колхоза им. Куйбышева.

ОРГАНИЗОВАННО ПРОХОДИТ УБОРОЧНАЯ

Организованно проходят уборочные работы в колхозе „Красный Октябрь“, где председателем работает тов. Фролов. Все озимые культуры полностью скошены и заскороданы. К концу подходит уборка яровых. Для сбора колосье организованы звенья из подростков.

Благодаря умелой организации труда в колхозе „Красный Октябрь“ полностью выполнен план озимого сева. Сев проведен по хорошо обработанной почве.

А. Журавлева.

НЕ РУКОВОДЯТ АГИТ-МАССОВОЙ РАБОТОЙ

Руководитель агитколлектива в с. Моргах т. Герасимов не руководит агит-массовой работой. В колхозах и бригадах не выпускаются боевые листки и стенгазеты. Беседы с колхозниками не проводятся.

Поэтому не случайно, что в колхозах Морганского сельсовета колхозники поздно выходят на работу, нормы выработки не выполняются, трудовая дисциплина расшатана. Но это не беспокоит секретаря первичной парторганизации и руководителя агитколлектива т. Герасимову. Она продолжает бездельничать.

В. Вдовин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Маньчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова Сихалин наши войска заняли города: СИКИГА, НАЙОРО, УСИЙОРО (УНАРИ), МАОКА.

За 20 августа нашими войсками в Маньчжурии взято в плен 52 тысячи японских солдат и офицеров, в том числе командующий первым фронтом Квантунской армии генерал Кита-Эйити, командующий 3-им фронтом Квантунской армии генерал Усироку-Дзюн, командующий 3-ей армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками-Кэйсаку, командующий 5-ой армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу-Норида.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРБЮРО.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В войне на Тихом Океане Япония под ударами наших союзников потеряла тысячи самолетов, сотни военных кораблей, большое количество мелких судов и почти весь торговый флот. Но у нее осталась могучая сухопутная армия на островах и лучшая наиболее оснащенная сила — Квантунская армия в Маньчжурии. Без уничтожения японских армий было бы невозможно установление прочного мира на Дальнем Востоке.

Руководители США и Англии понимали это и готовились к десантным операциям большого масштаба. „Эта операция, — заявил в своей речи в новом парламенте бывший премьер-министр Англии Черчилль, — предполагала невиданные усилия, и никто не мог определить, во сколько жизней английских и американских солдат они обойдутся“.

Вступление СССР в войну против империалистической Японии ускорило разгром агрессора на Дальнем Востоке. Япония капитулировала. Японские войска не торопились слагать оружие, они продолжали сопротивляться. Решительное наступление Советских войск коренным образом изменило положение. Японские войска сдаются в плен.

Японский Император и представители Японского Правительства пытались даже и в последние дни изобразить захватническую войну, направленную ими против народов Азии и всего человечества, как войну, будто бы освободительную. Некоторые японские газеты и печать все еще высказывают мысль о необходимости „исправить ошибку“, приведшую Японию к поражению. Они мечтают о подготовке новой войны. Однако такие рассуждения и мечты не спасут японских агрессоров. Поражение Японии стало фактом.

Японская делегация, прилетевшая на самолете в столицу Филиппин — Манилу для предварительных переговоров о капитуляции, вынуждена была со-

общить руководителям штаба генерала Макатура сведения о расположении военных сил, об укреплениях Японии и другие военные тайны.

Представителем советских войск при генерале Макатуре назначен генерал-лейтенант Деревянко, который вскоре прибудет в Манилу. Таким образом согласованные действия Союзников привели, после поражения Германии, к быстрому разгрому и Японии — агрессивной державы на Дальнем Востоке.

В Москве 16 августа были подписаны договор о советско-польской государственной границе и соглашение по вопросу о возмещении ущерба, причиненного Польше германской оккупацией. Вопрос о границах польские реакционные эмигранты, покушавшиеся на Белоруссию, украинские и литовские земли, пытались превратить в источник острых конфликтов и вражды. Теперь этот вопрос разрешен в духе дружбы двух славянских народов, а польские реакционные эмигранты оказались выброшенными за борт истории. Польско-советская граница установлена в соответствии с решениями Крымской Конференции, вдоль так называемой „линии Керзона“ с некоторыми отклонениями в пользу Польши.

Успешно решен вопрос о возмещении ущерба, причиненного гитлеровскими захватчиками Польше.

Возмещение будет осуществляться в соответствии с решением Берлинской Конференции. Руководителей Трех Держав итудой, за счет советской доли репараций с Германии.

Договор и соглашение помогут еще больше упрочить мир в Европе. Они являются новым ярким свидетельством укрепления дружеского сотрудничества между СССР и Польшей.

В. Гришанин.

И. О. ответ. редактора В. ИЛЬИН.